

Mesačník mesta Vrútky zdarma do každej domácnosti \* ročník 20

# VRÚTOČAN

7 a 8

2009

**VOLEBNÝ PROGRAM PRIMÁTORA A POSLANCOV TAKMER SPLNENÝ  
VÝSLEDKY VOLIEB DO EURÓPSKEHO PARLAMENTU  
DEŇ NÁRODNÝCH PARKOV VO VEĽKEJ FATRE  
DEŇ DETÍ VESELO I VÁŽNE  
ROK S HANOU ZELINOVOU  
OD NAŠICH DOPISOVATEĽOV  
VÝBORNÁ SEZÓNA MLADÝCH HOKEJBALISTOV  
6-ROČNÉ GYMNASTKY ZÍSKALI ZLATÉ MEDAILY  
100 ROKOV VRÚTOCKÉHO ŠPORTU – VODNÉ PÓLO**



Rozlúčka predškôľákov s MŠ



Jánske posedenie v Senioroklube



Beseda školákov s výsadkármi



Umenie výtvarníkov a hudobníkov



Koncert gitarového virtuóza Dave Goodmana a prezentácia nástrojov značky YAMAHA

## VOLEBNÝ PROGRAM PRIMÁTORA A POSLANCOV TAKMER SPLNENÝ

Pred začiatkom rokovania poslancov sa konala malá slávnosť. Primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr privítal v sobášnej sieni a ocenil pani **Vieru Bučku-liakovú**, pracovníčku mestskej polície a **víťzku Veľkej ceny Francúzska** v streľbe družstiev z malokalibrovky, kde družstvo v zložení Viera Bučku-liaková, Veronika Vadovičová a Jozef Široký získalo zlatú medailu.

Na rokovaní sa zúčastnil **detký parlament zo Základnej školy na Ul. M. R. Štefánika** pod vedením pani učiteľky Jaroslavy Majorovej. Deti sledovali priebeh rokovania, predkladanie správ, počúvali stanoviská komisií, prihlasovanie a názory poslancov, hlasovanie a prijímanie uznesení. Po viac ako hodinovom rokovaní sa pani učiteľka a deti poďakovali za možnosť zúčastniť sa na rokovaní a rozlúčili sa. Primátor mesta kladne hodnotil ich záujem o dianie v meste a zaželal deťom úspešné zavŕšenie školského roku.

Po hodnotení plnenia uznesení poslanci prerokovali **správu o priebehu inventarizácie a stave majetku mesta Vrútky za rok 2008**. Na inventarizácii sa podieľalo 16 čiastkových inventarizačných komisií. Hlavná inventarizačná komisia skontrolovala fyzický stav s účtovným stavom k 31. 12. 2008. Celková hodnota majetku mesta k 31. 12. 2008 bola 297 309 706,41 Sk. Táto hodnota predstavuje majetok evidovaný vo všetkých účtovných jednotkách okrem samostatných právnych subjektov.

Mesto Vrútky v roku 2008 realizovalo niekoľko investičných akcií, ktoré sa prejavili na prírastkoch majetku mesta v celkovej hodnote 23 985 898,98 Sk. Z majetku mesta bol v roku 2008 vyradený majetok v hodnote 13 947 577,53 Sk. Išlo o majetok nefunkčný, morálne opotrebovaný, v prevažnej miere neopraviteľný, prípadne opravy by stáli viac ako obstaranie nového. Vyradenie sa týkalo aj odpredajov majetku mesta na základe schválených uznesení mestského zastupiteľstva a uzavretých kúpno-predajných zmlúv. Poslanci zhodne konštatovali, že práca bola vykonaná kvalitne a poďakovali sa členom inventarizačných komisií za vykonanú prácu.

Na inventarizáciu nadviazal **záverečný účet mesta, stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu a stanovisko audítora**. Konštatovalo sa, že záverečný účet mesta Vrútky vykazuje kvalitnú prácu finančného oddelenia, že záverečný účet bol spracovaný v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách a nezistilo sa porušenie zákona. Už tretíkrát v tomto volebnom

období poslanci schvaľujú záverečný účet mesta Vrútky, už tretí rok sa darí udržať správny trend a napriek veľkým investičným akciám aj kladný výsledok hospodárenia, ktorý za rok 2008 predstavuje rozdiel výnosov a nákladov v čiastke + 8 912 tis. Sk. Prebytok hospodárenia vo výške 4 896 tis. Sk (162 517€) poslanci schválili použiť na tvorbu rezervného fondu.

Primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr predložil **správu o plnení volebného programu primátora mesta a poslancov MsZ za rok 2008**. (Celú správu prinášame na ďalších stranách.) Poslanci konštatovali, že takto volení zástupcovia mesta skladajú občanom svoje účty, ale zároveň vyzývajú Vrútočanov na vyjadrenie názorov a pripomienok. Po podrobnom preštudovaní správy si občania uvedomia, kam sa Vrútky a toto volebné obdobie posunuli. V práci pre občanov budú poslanci a primátor mesta pokračovať aj v činnosti nad rámec volebného programu.

Vstup mesta Vrútky do **Združenia cestovného ruchu Klaster Turiec** je iniciatíva v cestovnom ruchu. Realizuje sa v rámci projektu Žilinského samosprávneho kraja. Spoluzakladateľmi klastra budú mestá Martin, Vrútky a Turčianske Teplice a podnikatelia týchto miest. Súčasné Združenie cestovného ruchu Malá Fatra sa náplňou a financiami včlení do novozaloženého klastra.

Počas volebného obdobia sa poslanci okrem plánovaných rokovaní mestského zastupiteľstva schádzajú aj na **pracovných rokovaníach**, kde vyriešia mnohé záležitosti. Skúsenosti ukázali, že tieto pracovné rokovania sú vhodnejšie ako zasadnutia mestskej rady, z čoho vzišiel návrh zrušiť mestskú radu a v tomto zmysle upraviť aj rokovací poriadok mestského zastupiteľstva.

O 15. hodine dostali priestor občania. Z mestskej časti Mexiko prišli traja zástupcovia. Pani **Verešová** a pán **Pivarči** priniesli niekoľko podnetov a pripomienok, ktoré týždeň vopred predložili písomne primátorovi mesta a v deň rokovania dostali písomnú odpoveď. Okrem toho predložili ďalšie podnety. Časopisu Vrútočan sa týkal jeden – uverejňovať prijaté VZN. Celé všeobecné záväzné nariadenia nebudeme uverejňovať. Kto má záujem, nájde si ich na vrútockej webovej stránke. Ale priebežne uverejníme oznamy o prijatých VZN.

Pani **Bačíkova** z mestskej časti Mexiko poďakovala vedeniu mesta a mestskej polícii za prácu v prospech občanov.

Pán **Turanský** z Lesnej ulice vyjadril sklamanie o ozname, že sa v tomto roku neplánuje úprava chodníkov na Lesnej, Partizánskej a Hornej ulici. Primátor mesta vysvetlil filozofiu získavania finančných prostriedkov z eurofondov. Pán **Kevícký** doplnil pána Turanského informáciami o dopravnej situácii na Lesnej ulici, najmä v letnom období počas prevádzky letného kúpaliska.

Pani **Pinčáková** požadovala riešiť petíciu občanov z Ulice sv. Cyrila a Metoda o detskom ihrisku pri bývalých jasliach. Po diskusii vzišla vzájomná dohoda ihrisko pre deti zachovať a vybudovať zábranu na ochranu blízkeho bytového domu. Pán **Gašparík** avizoval pripravované podujatie – súťaž vo varení guláša.

V ďalšom rokovaní poslanci schválili **zvýšenie počtu tried v Materskej škole na Ulici sv. Cyrila a Metoda**, rokovali o technických podkladoch na **objekt nového cintorína**, domu smútku a pohrebiska vo Vrútkach. Prerokovali správu o výsledku kontrol vykonávaných hlavným kontrolórom a schválili plán činnosti hlavného kontrolóra na druhý polrok 2009. Odporučili primátorovi mesta Vrútky predložiť spisový materiál – Protest prokurátora vo veci nezákonnosti vydania predbežného opatrenia vydaného Mestom Vrútky na Krajský súd v Žiline.

V diskusii sa riešila otázka **výrubu stromov na futbalovom ihrisku**. Stromy boli staré, náhradná výsadba bude v rámci obnovy zelene. Predloženými požiadavkami detského parlamentu sa bude vedenie mesta postupne zaoberať. Riešil sa aj systém **rozmiestňovania veľkokapacitných kontajnerov**, ku ktorému je veľa pripomienok. Bude sa hľadať vhodnejšie riešenie. Čo sa týka **zberu nebezpečného odpadu**, vykonáva sa dvakrát ročne. Ak sa mimo termínov zberu občan potrebuje súrne zbaviť nebezpečného odpadu, stačí zavolať na odbor odpadového hospodárstva MsÚ a dohodnúť sa.

Poslancov zaujímala aj informácia o zmene stanov Turčianskej vodárenskej spoločnosti a zmena termínu otvorenia nového futbalového ihriska na august 2009. Primátor mesta v krátkosti kladne zhodnotil prvé dva mesiace práce nového prednostu Mestského úradu Ing. Jána Mlynára, ktorý sa tiež vyjadril k práci úradu a konštatoval, že očakávajú sa od neho viaceré riešenia, ktoré sa postupne budú realizovať. Na záver primátor mesta poďakoval prítomným za plynuté a konštruktívne rokovania.

H. Pullmannová

Vážení spoluobčania,

dňa 10. 6. 2008 som prvýkrát na MsZ vo svojej správe predložil plnenie zosúladeného volebného programu primátora mesta a poslaneckého zboru za rok 2007, ktorý bol prijatý 15. 2. 2007. Teraz spoločne s pripomienkami a doplnením uvedeného programu poslaneckým zborom vám, vážení spoluobčania Vrútok, predkladám plnenie volebného programu za rok 2008 a niektorých prelínajúcich sa akcií až do 5. mesiaca roku 2009. Nastúpili nové výzvy na dotácie zo štrukturálnych fondov EÚ, o ktoré sa mesto Vrútky uchádza. K tejto téme sa vyjadriť v závere.

Musím konštatovať, že v novoročnom príhovore k občanom, ktorý bol prednesený v TV Turiec a uverejnený v mesačníku Vrútočan, som v podstate zhrnul všetky investičné akcie zrealizované v roku 2008.

\* Bola zrealizovaná nami presadzovaná najdôležitejšia investičná akcia v meste, a to stavebné úpravy pešej zóny na Ulici 1. čs. brigády. K tomuto patrí zvláštna príloha, ktorú vypracovala Ing. Sviteková, vedúca odboru ŽP (príloha je v závere).

\* Ďalšou veľkou investičnou akciou, ktorá financiami o 1,2 milióna Sk presiahla pešiu zónu, boli stavené úpravy ihriska na futbalovom štadióne, modernizácia hracej plochy, a to zmenou povrchu z prírodného trávnatého povrchu na nový povrch s umelou trávou III. generácie, realizácia verejného osvetlenia, vybavenie ihriska (stabilné brány, prenosné brány, striedačky). Táto investičná akcia prechádza aj do tohto roku. Čakáme od zhotoviteľa stavby odstránenie chýb, nedostatkov a hlavne dodanie certifikátov použitých materiálov a umelého trávnikára. Slávnostné otvorenie ihriska sa plánuje na august 2009.

\* Rekonštrukcia kotolne – plynifikácia ZŠ H. Zelinovej znamená komplexnú rekonštrukciu výmenníkovej stanice na plynovú kotolňu + plynovodnú prípojku. Kotolňa slúži na vykurovanie základnej školy a Gymnázia Vrútky.

\* Stavebné úpravy chodníkov v Mexiku – Komorova, Kmeťova a Lubochnianska ul. s celkovou dĺžkou 400 m, šírkou 1,3 m (obrubníky, podkladné vrstvy, asfaltový povrch).

\* Rekonštrukcia Ul. sv. Cyrila a Metoda (od lekárne po zdravotné stredisko): Ide o napojenie na komunikáciu Ul. sv. Cyrila a Metoda s novým asfaltovým povrchom, novovytvorenými parkovacími miestami.

\* Ulica sv. Cyrila a Metoda (úsek od zberných surovín po hranicu katastrálneho územia mesta Vrútky). V projekte ISPA bola zrealizovaná verejná kanalizácia. V rámci spätnej úpravy na rozkopávke v spoluúčasti s f. Eurovia-cesty Žilina sa zrealizovala rekonštrukcia komunikácie v dĺžke 250 m.

\* Detské ihriská – zriadené na uliciach Švermova, Mexiko, Hluchovo, Horná, Mokrad, pri Kriváni.

\* Parkoviská – rozšírenie parkovacích miest v meste na Nábřežnej ul., Ul. 1. čs. brigády – celková plocha 300 m<sup>2</sup>.

\* Rekonštrukcia prístupovej cesty na Kafendovej ulici 1 a 3 – nový živичný povrch – 220 m<sup>2</sup>.

\* Rekonštrukcia vstupu do objektu Základnej umeleckej školy Frica Kafendu

\* Vodovod, kanalizácia – Bystrá ul. (200 m). Akcia zrealizovaná v spolupráci s TURVODOM, a. s., Martin.

\* Mestský cintorín – zrealizovanie novej výstavby oploteňa s urnovými priestormi. Teraz sa začala druhá etapa.

\* Výstavba polyfunkčného ihriska s 2/3 dotáciou z Úradu vlády SR na Základnej škole Hany Zelinovej.

\* Výmena okien, vymaľovanie vnútorných priestorov a skvalitnenie učební na ZŠ Hany Zelinovej pomocou dotácie z MŠ SR.

V maximálnej miere boli v roku 2008 rozbehnuté rokovania so SSC ohľadom štátnej cesty I/18. Prvá fáza realizácie bezpečnostných opatrení v úseku od križovatky Čachovský rad, Horná ul. po evanjelický kostol úpravou šírkového usporiadania a realizáciou stredového ostrovčeka bola uskutočnená v 1. polroku 2008. Realizátorom úprav a investoriom bola SSC – IVSC Žilina. (Rokujeme o možnosti realizácie druhej etapy pri odbočke na Ul. Karvaša a Blahovca – projektová štúdia je spracovaná.)

Bolo podpísané vzájomné memorandum Mesta Vrútky a Martinskej Teplárenskej, a. s. o vyriešení tepelnej energetiky v meste, a to priamym prepojením na centrálny horúcovod Martinskej Teplárenskej, a. s. V súčasnosti sa pripravuje zmluva o budúcej zmluve s ďalšími právnymi náležitosťami.

Tu musím pripomenúť, že uvedenému aktu predchádzali viacnásobné pracovné rokovania s firmou Martico, a. s., naše pracovné stretnutia a záverom minulého roka odkúpenie 55 % akcií Mestom Vrútky od spoločnosti Martico, s. r. o. Táto problematika bola medializovaná v týždenníku MY - TURČIANSKE NOVINY a našom mesačníku Vrútočan.

Pokračovali výborné vzťahy s Úradom splnomocnenkyne vlády SR pre rómsku komunitu, ktorých výsledkom bolo prefinancovanie dvoch unimobuniiek pre dve rómske rodiny. Uvedené rokovania naďalej pokračujú. V súčasnosti sa rieši projekt vybudovania dvoch WC.

Na niekoľkých stretnutiach zástupcov mesta Vrútky a najvyšších predstaviteľov ŽSR sa rokovalo o nehnuteľnostiach a ďalšej spolupráci. Výsledkom bolo prenajatie plôch: železničného parku pri bývalej pošte a priestoru oproti bývalému konzumu, ako aj odkúpenie pozemku pod terajším autobusovým nástupiskom.

Vyriešili sme viacero petičných akcií a sťažností, myslím, že k spokojnosti zainteresovaných strán.

Opäť sa rozbehlo riešenie komplexnej prípravy na realizáciu rodinných domov na Kopicaniach. Tu musím verejne konštatovať, že developerská spoločnosť, ktorá prisľúbila mestu pomoc vo forme investície, od spolupráce odstúpila a až následne v tomto roku 2009 je rozpracovaný nový návrh zmluvy s novou spoločnosťou (pripomínam, že je to opäť prelínanie prác z predchádzajúcich rokov). Pripravujú sa podklady na vypracovanie geometrických plánov (zameranie pozemkov na technickú infraštruktúru), identifikáciu vlastníkov, prepočty, technickú infraštruktúru, náklady na vybudovanie.

Na rokovaní MsZ 15. decembra 2008 sa definitívne vyriešilo využitie budovy „meštianky“ priestorovo – na 30 nájomných bytov. Budova sa v súčasnosti rekonštruuje a termín odovzdania je október 2009.

Prebehli aj verejné zhromaždenia s občanmi a raz aj s občanmi rómskej komunity.

Aj na základe služobnej cesty pred poldruha rokom v Štrasburgu som navrhol osadenie kvetináčov s krásnymi kvetmi na moste cez rieku Turiec. Došlo síce k niekoľkým vandalským činom (kvetináče zhodené do rieky), no myslím, že po upozorneniach a zákroku polície sa nakoniec situácia upokojila (v tomto roku bol zmenený systém ukotvenia kvetináčov).

Bolo vypracovaných viacero projektových dokumentácií: rekonštrukcia verejného osvetlenia (PD pre stavebné povolenie), pešia zóna – Ul. 1. čs. brigády, (projekt na realizáciu stavby), rekonštrukcia chodníkov pre peších na

Komorovej, Kmeťovej a Lubochnianskej ulici, návrh na rozšírenie parkovacích miest v meste, stavebné úpravy M. R. Štefánika – dopracovanie výkazov výmer, kontrolných rozpočtov, preceňovanie stavby, návrh opatrení na zvýšenie bezpečnosti chodcov na prietahu št. cesty I/18 – I. etapa, stavebné úpravy ihriska na futbalovom štadióne, rekonštrukcia kotolne – plynofikácia ZŠ H. Zelinovej, technická dokumentácia opravy javiskovej technológie a zariadení hľadiska Kino 1. máj, výkon odborného dozoru pri realizácii pešej zóny, štúdia domov dôchodcov a domu sociálnych služieb Senior Vrútky, obnova Základnej školy H. Zelinovej.

Na začiatku tejto dôvodovej správy som uviedol, že v závere spomeniem projekty na dotácie zo štrukturálnych fondov EÚ, ktoré má mesto rozpracované.

## **Projekty mesta Vrútky pripravované zo štrukturálnych fondov EÚ**

### **I. Schválené projekty**

Rekonštrukcia ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika vo Vrútkach – realizácia v roku 2009.

Rómovia – naši plnohodnotní spluobčania – 2 terénni sociálni pracovníci – realizácia projektu 2009 až 2010.

Nevnucujme deťom svoje vzdelávanie, pretože sa narodili v inom čase – realizácia projektu 2009 až 2010, nákup moderných didaktických pomôcok.

### **II. Predložené projekty**

Inštalácia slnečných kolektorov na PKC1, PKC2 (Environmentálny fond) – žiadosť podaná.

Verejné osvetlenie – časť Mexiko a Dolné Vrútky – žiadosť podaná.

Bezdrôtový miestny rozhlas (Ministerstvo financií) – žiadosť podaná.

### **III. Projektové zámery 2009 až 2010**

1. Revitalizácia verejných priestranstiev v meste Vrútky (ROP 4.1.) – podanie projektu 08/2009, realizácia – jar 2010.

Projektová dokumentácia k projektu Revitalizácia verejných priestranstiev v meste Vrútky zahŕňa v centrálnej mestskej časti: úpravu verejných priestranstiev a prvkov verejnej zelene, výstavbu a rekonštrukciu verejných osvetlení, výstavbu a rekonštrukciu chodníkov, rekonštrukciu miestnych komunikácií vrátane dopravných subsystémov, rekonštrukciu a výstavbu zastávok.

2. Dom sociálnych služieb. Výzva na podanie – jeseň 2009, realizácia v roku 2010. Poskytovanie sociálnych služieb v domove dôchodcov a v domove sociálnych služieb pre dospelých, kapacita cca 50 klientov, mesto akútne potrebuje takéto zariadenie.

3. Rekonštrukcia Robotníckeho domu – Kino 1. máj. Výzva na podanie – jeseň 2009, realizácia rok 2010. V rámci Regionálneho operačného programu sa implementuje aj opatrenie 3.1. (posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov, infraštruktúra pamätových a fondových inštitúcií a nehnuteľné kultúrne pamiatky). Toto opatrenie sa týka rekonštrukcie kultúrnych pamiatok v správe miest a obcí, ako aj samosprávnych krajov na území Slovenska. Výzva na toto opatrenie je plánovaná na jún roku 2009. Na území mesta Vrútky sa ako kultúrna pamiatka nachádza Robotnícky dom – Kino 1. máj (postavený roku 1927). Mesto Vrútky ako jediný vlastník tejto kultúrnej pamiatky sa rozhodlo spracovať štúdiu – zámer obnovy kultúrnej pamiatky.

Snahou štúdie je preukázať návratnosť vložených investícií do rekonštrukcie historického objektu a ucelenosť architektonického diela vo vzťahu ku kultúrno-spoločenskému rozvoju.

Navrhovanou rekonštrukciou sa zvýšia plochy vybavenosti kultúrneho, spoločenského a informačného charakteru celomest-

ského významu. Pri koncipovaní návrhu rekonštrukcie sa rešpektuje jestvujúca urbanistická štruktúra a stavebný fond.

Na prízemí bude priestor pre kultúrno-informačné stredisko, multifunkčnú sálu (konferenčná, koncertná, divadelná) soc. zariadenia, šatne.

Na prvom poschodí bude umiestený divadelný klub, konferenčný salónik, minikino a sociálne zázemie.

Na druhom poschodí bude umiestená klubovňa, galéria na prezentáciu výtvarného umenia a dizajnu.

Vážení spoluobčania,

začína sa obdobie letných prázdnin a dovolení. Želám Vám príjemne strávené leto v kruhu rodiny, priateľov a známych, aby ste si oddýchli, načerpali nové sily, získali nové poznatky a skúsenosti, ale aj nové nápady a podnety na skrášenie nášho mesta a zlepšenie života v ňom. Koncom leta spoločne oslavíme výročie 100 rokov organizovaného športu na Vrútkach, slávnostne otvoríme nové futbalové ihrisko a v septembri oslavíme DNI MESTA.

Ing. Miroslav Mazúr  
váš primátor

### **Stavebné úpravy pešej zóny – Ul. 1. čs. brigády**

Ulica 1. čs. brigády sa nachádza priamo v centre mesta Vrútky. Tvorí súčasť centra mesta ohraničenú ulicami Železničnou, M. R. Štefánika a Nábřežnou ulicou.

Stavebné úpravy sa realizovali v severnej časti pešej zóny, v trase od Mestskej knižnice H. Zelinovej po Železničnú ulicu. Práve tento úsek je z hľadiska centrálnej pešej zóny mimoriadne dôležitý, lebo tvorí nástupný i výstupný priestor s ohľadom na objekt železničnej stanice.

Architektonické riešenie vychádzalo z komplexného urbanistického návrhu vyjadreného v urbanistickej štúdii centra mesta a tiež z charakteru uličného koridoru, jeho šírky a výšky jestvujúcich objektov. Zohľadnilo aj psychologicko-funkčné aspekty vyplývajúce z druhu jestvujúcej vyššej občianskej vybavenosti, ktorá sa nachádza na riešenom území. Stavba pozostáva z objektov: pešie a dopravné spevnené plochy, dažďová kanalizácia, verejné osvetlenie, rozhlas, kamerový systém, nn vedenie, parkoviská, zeleň, mobiliár.

Atraktívne prostredie revitalizovaného jadra mesta vytvára v mnohých farebných obrazcoch nová zámková dlažba.

Zhotoviteľom stavby na základe verejnej súťaže je firma M-Silnice Pardubice, závod Žilina. So stavebnými prácami sa začalo v júli 2008. Po intenzívnom nástupe stavebných prác sa za krátke obdobie podarilo stavbu zrealizovať, ale pre výstavbu nového objektu kvetinárstva bude stavba komplexne ukončená a odovzdaná v letných mesiacoch roku 2009.

Všetky práce prebiehali šetrne a ohľaduplne pri zachovaní prechodu veľkého počtu chodcov.

Stavebné náklady predstavujú čiastku 12 mil. Sk.

Veríme, že stavba, ktorá je veľmi citlivo vnímaná verejnosťou prispeje k skvalitneniu života v meste a je len začiatkom rozvoja ďalších aktivít v prospech pohodového bývania.

Ing. Anna Sviteková

## Mestská polícia Vrútky IFORMUJE

Mestská polícia Vrútky v rámci súčinnosti s OOPZ Vrútky vykonala v máji kontrolu v reštauračných zariadeniach. Zamerala sa na požívanie alkoholických nápojov mladistvými osobami.

Počas mesiacov máj a jún na území mesta vykonala MsP kontrolu evidencie psov podľa zákona č. 282/2002 Z. z. Príslušníci MsP Vrútky v rámci svojej obchádzky rozdeľujú upozornenia o povinnosti prihlásiť do evidencie obce psa v lehote do 30 dní po 90 dňoch držania psa. Ak si majitelia psov nespĺnia svoju povinnosť, budú sankcionovaní. **Preukázateľnosť platenia dane je spojená s preukázateľnosťou evidenčnej známky psa.**

Známkou preukazuje držiteľ psa totožnosť psa. Sankcionovaní budú všetci majitelia psov, ktorí nebudú rešpektovať zákaz vstupu so psom do areálov základných škôl, materských škôl a na miesta, kde to bude zakázané.

V ďalších mesiacoch sa budú príslušníci zameriavať na stálu kontrolu znečisťovania verejných priestranstiev psími exkrementmi (aj za pomoci využitia techniky – kamerového systému).



Dňa 25. 5. 2009 v čase o 22.50 hod. sa na útvar MsP Vrútky dostavila pani E. B. z Vrútok, ktorá uviedla hliadke MsP Vrútky, že na križovatke Ulice francúzskych partizánov a Matušovičovský rad ju tri osoby rómskej národnosti okradli, a to tak, že jej vytrhli tašku, ktorú mala prevesenú cez rameno.

Uvedená skutočnosť bola zaznamenaná stálou službou na chránenom pracovisku kamerovým systémom. Hliadka MsP Vrútky po vzhliadnutí záznamu z kamerového systému spoznala podozrivé osoby. Kontrolou centra mesta a okolia železničnej stanice hliadka MsP Vrútky podozrivé osoby zadržala a následne vyrozumela hliadku OOPZ Vrútky. Išlo o tri osoby – M. B., I. B. z Vrútok a Ľ. B. zo Sučian.

Hliadka OOPZ Vrútky pre podozrenia zo spáchania prečinu podozrivé osoby rómskej národnosti prevzala na ďalšie šetrenie.

**Bc. Peter Šimkovič**  
náčelník MsP

## DEŇ NÁRODNÝCH PARKOV VO VEĽKEJ FATRE

Od roku 1999 sa 24. máj v celej Európe oslavuje ako Európsky deň parkov. Tento dátum pripomína vyhlásenie prvých 9 národných parkov v Európe – všetky boli vyhlásené vo Švédsku už v roku 1909. Tradíciu tohto dňa zaviedla organizácia EUROPARC. Pripomíname si ho množstvom podujatí zdôrazňujúcich potrebu ochrany území na celom európskom kontinente.



Hlavným zmyslom podujatia je upozorniť na význam národných parkov ako neoddeliteľnej súčasť prírodného a kultúrneho dedičstva Európy.

Témou tohtoročného dňa národných parkov bolo: **Mladí ľudia – budúcnosť našich parkov.**

Aj Správa Národného parku Veľká Fatra za podpory Mesta Vrútky si pripomenula tento deň v Jasenskej doline. Oslávili sme ho spoločne so žiakmi Základnej školy Hany Zelinovej vo Vrútkach a Základnej školy v Beniciach. Žiaci sa najskôr formou túry zoznámili s časťou ochranného pásma Národného parku Veľká Fatra (Jasenská dolina, Slávkov, Medzijarky). Okrem spoznávania chránených a zaujímavých druhov poskytla vychádzka krásne výhľady na vrcholy Malej a Veľkej Fatry.



*Stanovište - neživá príroda*      *Stanovište - ochrana prírody*

Potom žiaci rozdelení do skupín na jednotlivé stanovišťa získali nové poznatky a overili si vlastné vedomosti. Vedomostné stanovišťa boli zamerané na lesný ekosystém, huby, rastliny, zvieratá, horniny a ochranu prírody Veľkej Fatry.

Popri peknom počasí aj dobrá akcia deťom spríjemnila piatkový deň., Správa Národného parku Veľká Fatra verí, že program všetkým zúčastneným priniesol veľa pozitívneho.

**Ing. Lucia LAUKOVÁ** a **Ing. Ivan MILAN**  
Správa Národného parku Veľká Fatra

## Výsledky volieb do Európskeho parlamentu, konaných dňa 6. 6. 2009 v meste Vrútky

p. č.	Názov politickej strany	okrsok č. 1 ZUŠ F. K.	okrsok č. 2 MŠ 1. čs. brigády	okrsok č. 3 MŠ Nábřežná	okrsok č. 4 ZŠ M. R. Š.	okrsok č. 5 ZŠ H. Z.	okrsok č. 6 MŠ Fr. par.	okrsok č. 7 AMOS	Spolu
1	ĽS-HZDS	14	11	12	1	12	22	18	90
2	Sloboda a Solidarita	12	7	4	5	17	17	18	80
3	SMER-sociálna demokracia	88	88	62	65	68	85	62	518
4	Strana zelených	4	3	4	1	4	2	6	24
5	SDKÚ-DS	42	27	28	32	27	28	47	231
6	Demokratická strana	0	0	2	1	1	0	1	5
7	MISIA 21-Hnutie kresťanskej solidarity	0	0	0	0	0	0	1	1
8	Agrárna strana vidieka	1	0	1	0	0	1	0	3
9	Konzervatívni demokrati Slovenska - Občianska Konzervatívna strana	6	12	6	5	13	2	4	48
10	Strana maďarskej koalície	2	1	0	1	0	0	0	4
11	Komunistická strana Slovenska	6	3	3	3	3	4	1	23
12	Rómska iniciatíva Slovenska	0	0	0	0	0	0	0	0
13	Slovenská národná strana	10	5	7	7	10	4	6	49
14	LIGA, občiansko-liberálna strana	0	0	0	0	0	1	0	1
15	Strana demokratickej ľavice	0	0	0	0	0	1	1	2
16	Slobodné Fórum	3	1	1	1	1	3	0	10
17	Kresťanskodemokratické hnutie	34	19	11	6	25	8	24	127
	<b>SPOLU</b>								<b>1216</b>

### Volebná účasť a odovzdané hlasy

	okrsok č. 1 ZUŠ F. Kafendu	okrsok č. 2 MŠ 1. čs. brigády	okrsok č. 3 MŠ Nábřežná	okrsok č. 4 ZŠ M. R. Štefánika	okrsok č. 5 ZŠ H. Zelinovej	okrsok č. 6 MŠ Fr. partizánov	okrsok č. 7 AMOS	Spolu
počet osôb zapísaných v zozname	1124	881	630	602	967	1030	748	<b>5 982</b>
počet vydaných obálok	230	184	145	136	191	184	203	<b>1 273</b>
počet platných hlasov	222	177	141	128	181	178	189	<b>1 216</b>
počet voličov, ktorí využili právo prednostného hlasu	163	170	104	88	126	131	124	<b>906</b>
% účasť voličov	<b>20,46 %</b>	<b>20,89 %</b>	<b>23,02 %</b>	<b>22,59 %</b>	<b>19,75 %</b>	<b>17,86 %</b>	<b>27,14 %</b>	<b>21,28 %</b>

### Európsky parlament po voľbách

**Novozvolený parlament** sa schádza v prvý utorok po uplynutí jedného mesiaca od volieb, teda 14. júla 2009. Parlament si na ustanovujúcej schôdzi najprv zvolí svojho predsedu v tajnom hlasovaní. Ihneď po svojom zvolení preberie predsedníctvo nový predseda EP, ktorý prednesie otváraciu reč. Potom nasleduje voľba 14 podpredsedov a 6 kvestorov. Mandát súčasných poslancov sa končí 13. júla o polnoci.

**Počet poslancov.** S každým novým rozšírením Únie sa počet poslancov zvyšoval. Od roku 2007 je počet poslancov z 27 členských krajín 785. Súčasne platná Zmluva z Nice stanovuje, že celkový počet poslancov bude od volieb v roku 2009 znížený na 736. Preto si aj v Európskych voľbách 2009 volilo 375 miliónov európskych voličov 736 poslancov. V prípade, že po voľbách vstúpi do platnosti Lisabonská zmluva, počet poslancov sa opätovne zmení. Dočasne by sa zvýšil na 754 a po ďalších voľbách v roku 2014 by klesol na finálnych 751 poslancov.

**Politické skupiny.** Poslanci sa združujú podľa svojej politickej príslušnosti a nie podľa národností. Poslanec môže byť členom najviac jednej politickej skupiny. Od 14. júla 2009 budú musieť tvoriť každú politickú skupinu najmenej 25 poslanci zo 7 členských štátov.

**Právomoci EP.** V prípade ratifikácie Lisabonskej zmluvy sa právomoci EP rozšíria. Spolurozhodovacia právomoc

sa rozšíri aj na také oblasti, akými sú poľnohospodárstvo, rybolov, legálna migrácia, vesmír, šport, a rozrastie sa tiež rozpočtová právomoc EP. Tá má byť rozšírená na všetky výdavky Únie, vrátane výdavkov na oblasť poľnohospodárstva. Parlament by mal mať aj viac právomocí pri nominácii predsedu Európskej komisie.

**Jednotný štatút.** Jednotný štatút poslancov Európskeho parlamentu bol v júni 2005 schválený drvivou väčšinou. Na základe pravidiel sa platy poslancov EP stanovili na 38,5 % platu sudcu Európskeho súdneho dvora. Plat nových poslancov bude vyplácaný z rozpočtu EÚ. Plat podlieha dani Spoločenstva na základe článku 13 Protokolu o výsadách a imunitách spoločenstva pre úradníkov a iných zamestnancov európskych spoločenstiev a zároveň budú poslanci z neho odvádzať penzijné, zdravotné a ďalšie odvody. Vyrovnajú sa tým platové rozdiely vyplývajúce zo súčasného systému, v rámci ktorého sú platy poslancov EP určované jednotlivými členskými štátmi.

Slovensko budú v Európskom parlamente zastupovať: **SMER-SD Monika Flašíková Beňová, Boris Zala, Vladimír Maňka, Monika Smolková, Katarína Neved'alová, SDKÚ-DS Eduard Kukan a Peter Šťastný, SMK Edit Bauer a Alajos Meszáros, KDH Anna Záborská a Miroslav Mikolášik, ĽS-SR Sergej Kozlík, SNS Jaroslav Paška.**

## GENERAČNÉ DIALÓGY

Svet tónov a farieb sa otvoril všetkým návštevníkom kultúrnej sály Kriváň v piatok 5. júna. Základná umelecká škola v Martine prepojila všetky generácie nádejných (ale už aj skutočných) umelcov výtvarného a hudobného odboru. V ich podaní sme mali možnosť vypočuť si diela Händla, Dusíka, Šostakoviča, Beethovena, Urbanca i mnohých ďalších, a ešte celý ďalší týždeň mohla široká vrútocká verejnosť obdivovať obrazy neprofesionálnych umelcov z triedy Evy Bebčákovej. Opäť to bolo kultúrno-spoločenské podujatie, na aké sme si vo Vrútkach zvykli. Podujatie, ktoré si zaslúži prívlastok – krásna bodka za Vrútockou hudobnou jarou 2009.

## POSLEDNÉ ZVONENIE

V Materskej škole na Nábrežnej ulici predškôláci na rozlúčkovej besiedke ukázali rodičom a starým rodičom, čo všetko sa v škôlke naučili. Veta „Všetko, čo som v živote potreboval, som sa naučil v materskej škole“ je vo svojej podstate pravdivá. Pani riaditeľka Anna Nagyová vo svojom príhovore povedala, že materská škola má dať deťom taký základ, aby mali radosť zo vzdelávania v celom živote. O to sa snažia všetky vrútocké materské školy. A každá okrem povinných osnov dáva deťom čosi navyše. V uvedenej MŠ je to angličtina a základy tanca. Radosť počuť, radosť vidieť. Zostáva už len na rodičoch, aby základy získané v škôlke v deťoch ďalej rozvíjali.



Ukončenie prvého školského roku a oslava 1. narodenín školy YAMAHA CLASS sa konala 28. mája v kultúrnej sále Kriváň. V programe sa predstavili žiaci predškolských a školských vyučovacích programov. Deti predviedli svoje prvé krôčky v hudbe, vzťah k rytmike, väčšie deti prekvapili pop spevom a hrou na keyboarde. Rodičia vodia svoje deti do školy a zároveň deti vedú rodičov k hudbe.

## BESEDA S VÝSADKÁRMÍ

Prezentácia Slovenska v zahraničí očami vyslúžilého výsadkára pána Petra Švrlu a hostí, zážitky a pracovné pôsobenie vojenských výsadkárov v zahraničí – Fínsku, Mexiku, Amerike, Kanade, Kazachstane, ale aj za polárnym kruhom. Zaujímavosti o komunikácii prostredníctvom spojovacej techniky v minulosti a dnes. História a súčasnosť regiónu Turiec: to všetko a ešte veľa iných zaujímavých vecí sa dozvedeli deti na besede Regionálneho klubu výsadkárov SR v utorok 23. júna v kultúrnej sále Kriváň. Otázky detí boli zaujímavé a niektoré prekvapili aj skúsených veteránov.

## DETI V PRÍRODE

Celá naša škôlka – deti, pani učiteľky aj tety kuchárky – sme sa vybrali na výlet do Jasenskej doliny. Hrejivé slniečko išlo tiež s nami. Spoločne sme spoznávali faunu a flóru krásneho turčianskeho regiónu. Okrem jašteričiek, lienok, motýľov a rôzneho hmyzu sme videli aj veľikánsku papraď. Bola ako z rozprávky. Chlapci si zahrli futbal a dievčatá naháňačky. Zatiaľ nám naše kuchárky a tety Lubka, Martuška a Monika uvarili výborný guláš a starali sa o pitný režim. Pomaškrtili sme si aj na drobnostiach, ktoré nám mamy pribalili do rukšakov. Unavení, trochu zašpinení, ale plní zážitkov sme sa popoludní vrátili do škôlky.

**Janka Kapustová**  
ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika

## DEŇ DETÍ VESELO I VÁŽNE

Jún – mesiac detí – sa pre vrútocké deti začal už v sobotu 30. mája. Na škvárovom ihrisku za gymnáziom boli pre deti pripravené rôzne podujatia. V úvode primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr a prednostka Obvodného úradu v Martine Mgr. Janka Školiaková privítali všetkých prítomných, hlavne deti, a všetkým zaželeli príjemný a veselý deň.

Deti mali možnosť nielen poobzerať si, ale aj vyskúšať ručné vojenské zbrane či maskovacie oblečenie a na dokonalé maskovanie si mohli dať pomaľovať tváričku. Po vojakoch zaujala deti hasičská technika. Tí odvážnejší vzali do ruky aj striekačku a vyskúšali si rôzne spôsoby striekania vody z hadice. Mali čo robiť, aby prúdnicu so silným tlakom vody udržali v rukách. Keď na ihrisko prišli kynológovia s cvičenými vlčiakmi, všetkých zaujali ukážky cvičenia psov a chytania páchatela. Všetky akcie sa konali za sprievodu hudby, pesničiek, moderovaného slova a samozrejme aj chutného občerstvenia, nápojov, ale aj „fazuľovice“ pre deti aj dospelých.

V rovnakom čase bolo rušno aj na železničnej stanici. Členovia Spolku Výhrevne Vrútky už niekoľko rokov dodržiavajú tradíciu pri príležitosti Dňa detí sprístupniť svoje vozidlá verejnosti. V tomto roku sa opäť pochválili historickými maškami a vláčkami, ktorými vozili deti na rôzne výlety.

V pondelok pokračoval Deň detí v Mestskej knižnici Hany Zelinovej. Predpoludním rytier Guľko Bombuľko pasoval prvákov za čitateľov knižnice. Skôr ako na-

stala slávnostná chvíľa pasovacieho aktu, deti si vypočuli niekoľko príbehov z knihy Márie Ďuríčkovej **O Guľkovi Bombuľkovi**. Najcennejším darom pre deti bol čitateľský preukaz, ktorý im bude pripomínať chvíľu prvého zápisu do knižnice.

Popoludní pred Mestskou knižnicou vyrástol čokoládový strom – celkom podľa príbehu, ktorý opísala Hana Zelinová vo svojej knižke Dovidenia Zuzanka. Každé okoloidúce dieťa si zo stromu odtrhlo čokoládové ovocie. Do priloženého srdiečka napísali deti svoje pranie, čo by chceli na Vrútkach zlepšiť, čo im chýba. Týmito prániami naplnili veľkú čokoládu, ktorú odovzdali primátorovi mesta. Vedenie mesta má takto možnosť vidieť mesto, jeho pozitíva aj negatíva aj očami detí, má možnosť skrášľovať mesto a zlepšovať život detí v ňom.

Deťom bola venovaná aj výstava výtvarných prác detí materských škôl „Slniečko na lúčke“. Deti boli pri tvorbe inšpirované autorскими veršami členov Literárneho klubu Hany Zelinovej.

Veselý deň prežili deti materských škôl aj v utorok 2. júna na dvore Základnej školy na Ul. M. R. Štefánika s lízankou Chupa Chups. Pri hudbe deti tancovali, spievali a cvičili rôzne zostavy. Nakoniec všetky deti dostali detské časopisy a sladkosti.

Po dňoch naplnených radosťou sa deti ešte na mesiac vrátili do školských lavíc, aby sa po rozdání vysvedčení rozišli na zaslúžené dvojmesačné letné prázdniny.

Texty: **H. P.**



## ROK S HANOU ZELINOVOU

### Kultúrna sála ožila Hanou Zelinovou

Mestská knižnica Hany Zelinovej na Vrútkach usporiadala dňa 20. mája 2009 odborný seminár Vrútocká rodáčka Hana Zelinová (1914 - 2004). Prvej dáme slovenskej literatúry je na Vrútkach venovaný celý rok. Tu sa narodila, prežila detstvo a mladosť a je tu aj pochovaná. Seminár bol určený pre miestnych a školských knihovníkov z Turca, knihovníčky z Turčianskej knižnice a Krajskej knižnice zo Žiliny. Účastníkov privítala vedúca OK MsÚ Vrútky Dr. Anna Poláčková a vyslovila poďakovanie všetkým knihovníčkam za ich krásnu, obetavú a dnes takú potrebnú prácu. Referáty sa venovali životu a tvorbe, podujatiu a spomienkam na Hanu Zelinovú. Podujatia, ktoré v tomto roku pripravili a ešte chystajú pracovníčky knižnice pre svojich čitateľov a vrútockú verejnosť, sú rôznorodé. Ukážky z nich boli zdokumentované na paneloch

v celej sále spolu s fotografiami a článkami o Hane Zelinovej.

Rozprávková studnička na pódium ožila skutočnými príbehmi Hany Zelinovej v podaní štvrtákov zo ZŠ Hany Zelinovej na Vrútkach s p. uč. Sylviou Kováčikovou. V ďalšom príspevku sa preniesli do Bratislavy v spomienkach dlhoročného pracovníka Slovenského rozhlasu šéfredaktora hlavnej redakcie literárno-dramatického vysielania Emila Benčíka, ktorý sa dlhé roky pracovne stretával s Hanou Zelinovou ako autorkou rozhlasových hier, rozhlasových čítaní, dramatisácií, besied.

Záver semináru patril návšteve Pamätnej izby HZ na MsÚ.

Veríme, že tento seminár bol inšpiráciou pre účastníkov ako cez knihu rôznymi formami spoznávať život spisovateľa, svojho rodáka.

A. Rakúsová

### Ďakujeme za knižný dar!

Mestská knižnica Hany Zelinovej dňa 21. 5. 2009 prevzala 156 zväzkov kníh od Vojenského útvaru 1300 v Martine na Podháji. Aj touto cestou sa chceme veľmi pekne poďakovať za tento knižný dar p. podplukovníkovi Ing. Romanovi Grnáčovi a osobitne pracovníčke pani Kataríne Kašíkovej, ktorá nám poskytla možnosť výberu kníh zo zanikajúcej knižnice. Knihy sme zaradili do knižničného fondu a veríme, že si u nás nájdú svojich čitateľov.

### KDE BOLO - TAM BOLO

Deti, ktoré si chcú spestriť prázdniny, majú mimoriadnu možnosť užiť si **čitateľské prázdniny**. Zoznámia sa s krajinou **Kde bolo – tam bolo**, vydajú sa po stopách Guliverových ciest... Čakajú na nich aj rozprávkové rébusy, doplňovačky a iné zaujímavé dobrodružstvá. To všetko v Mestskej knižnici Hany Zelinovej, v oddelení pre deti a mládež **SIVÁ HÚSKA**, v júli a auguste denne od 8. do 12. hodiny, okrem dvoch týždňov od 27. júla do 7. augusta, keď bude knižnica zatvorená.

Bližšie informácie v knižnici alebo na tel. č. 428 12 19

### POZVÁNKA NA ČITATEĽSKÝ MARATÓN

Pozývame všetkých na čitateľský maratón diel Hany Zelinovej, ktorý sa uskutoční v septembri počas Dní mesta na pešej zóne mesta Vrútky v rámci ukončenia **ROKA S HANOU ZELINOVOU 2008/2009**

### OZNAM O ZATVORENÍ KNIŽNICE

Pre čerpanie dovolenky od **27. júla do 7. augusta** bude Mestská knižnica Hany Zelinovej vo Vrútkach zatvorená. Počas letných prázdnin bude knižnica otvorená len do 17. hodiny. Informácie aj na stránke [www.vrutky.sk](http://www.vrutky.sk).

## PRIVÍTALI SME

Marcus Patrik DÓZSA  
Júlia CHOCHULOVÁ  
Petra STACHOVÁ  
Sophia FICEKOVÁ

## POVEDALI SI ÁNO

Marek VARGA a Eunika KRAJEWSKA  
Juraj KAMAS a Milena VLADÁROVÁ  
Vladimír FURO a Zuzana BRUSILOVÁ

## OPUSTILI NÁS

Margita PAULÍKOVÁ 86-ročná  
Ervín ZOŠÁK 85-ročný  
Elena PÁLEŠOVÁ 77-ročná  
Jurina MAREKOVÁ 74-ročná

## VRÚTOCKÉ VÝROČIA

**Hana Zelinová** – 95. výročie narodenia. Spisovateľka ocenená titulom Čestný občan mesta Vrútky, prezidentom SR ocenená za prínos pre literatúru Pribinovým krížom I. triedy Narodila sa 20. 7. 1914 vo Vrútkach. Od roku 1992 Čestná občianka mesta Vrútky. Mestská knižnica a základná škola na Vrútkach nesú vo svojom názve jej meno. Hana Zelinová zomrela 21. 3. 2004 v Bratislave. Je pochovaná na vrútockom cintoríne

**Juraj Bizík** – 80. výročie narodenia. Elektrotechnický inžinier, vedecko-pedagogický pracovník. Narodil sa 1. 7. 1929 vo Vrútkach. Študoval na Elektrotechnickej fakulte SVŠT, kde po skončení štúdií zostal pôsobiť. Je autorom 14 pôvodných vedeckých prác, spoluautor monografií, autor alebo spoluautor vysokoškolských učebníc.

**Štefan PISOŇ** – 90. výr. narodenia. Publicista – historik – kultúrny pracovník. Narodil sa 6. 7. 1919 v Oravskom Podzámku. Ľudovú školu navštevoval vo Vrútkach, maturoval na martinskom gymnáziu, študoval na Filozofickej fakulte UK v Bratislave. Zostavovateľ Slovníka obcí Banskobystrického okresu. Autor publikácie Hradu a zámky na Slovensku.

**Ján Sand** – 65. výročie narodenia. Vysokoškolský pedagóg – novinár. Narodil sa 28. 7. 1944 v Košiciach. Osemročnú základnú školu navštevoval vo Vrútkach, študoval na Filozofickej fakulte UK v Bratislave, Katedra žurnalistiky, kde po skončení štúdií zostal pôsobiť. Je autorom vysokoškolských skrípt, štúdií, odborných článkov a publicistických relácií.

**Fedor Fridrich Ruppeldt** – 30. výročie úmrtia. Evanjelický biskup – prekladateľ – hudobník – politik – publicista. Narodil sa 1. 6. 1886 v Liptovskom Mikuláši, zomrel 25. 8. 1979 v Žiline. Študoval na evanjelickej teologickej akadémii. Po zložení kňazskej skúšky pôsobil v rokoch 1909-1911 ako kaplán v Budapešti, na Vrútkach a v Žiline. Od marca 1914 prijal miesto cirkevného kaplána a katechéta na Vrútkach. Jeho zásluhou došlo k realizácii myšlienky o osamostatnení vrútockej obce. Vyhlásené to bolo na konvente na Vrútkach dňa 14. 5. 1916. Na Vrútkach prispel k poslovenčeniu výučby náboženstva v štátnej ľudovej, meštianskej, učňovskej železničnej škole. V roku 1919 bol vyznamenaný Čs. vojenským krížom, v roku 1928 ocenený literárnou cenou Matice slovenskej, medailou Za vernosť a brannosť 1918 až 1938 a v roku 1947 Radom SNP I. tr.

## PO ROKOCH – VIDITEĽNÁ OBNOVA MESTA

Už takmer desať rokov prichádzam z Kanady na Slovensko. V Martine na Kolónii Hviezda som si zakúpila dom, ktorý pomaly rekonštruujem, aby som sa mohla vrátiť domov.

Tak ako väčšina občanov z tejto časti Martina aj ja chodím do Vrútok nakupovať, za kultúrou a za športom. Čo by som chcem povedať? Iba to, že v ostatných rokoch sa vo Vrútkach veľa zmenilo. Všimajú si to domáci, ale viac si to všimnú tí, ktorí do Vrútok prichádzajú sporadicky, raz alebo dvakrát do roka ako ja.

Roky bolo všetko postarom. Teraz sa obnovila železničná stanica, vynovené je centrum mesta – je vydláždené, pekne osvetlené. Aj budovy v okolí autobusovej stanice, bývalý hotel Magura a vedľajšie stavby sú renovované. Predtým veľmi mesto nereprezentovali. Teraz je všetko

zrekonštruované, takmer re-  
prezentačné.

Roky rokúce chátrajúca stará meštianska škola sa tiež začína renovovať. Bolo to potrebné, veď z nej padala omietka a ohrozovala chodcov na chodníku.

Páči sa mi nová reprezentačná tržnica, opravená cesta okolo kina smerom na nákladné nádražie, nové ihrisko pri základnej škole na Čachovskom rađe, detské ihrisko a upravené okolie pri kúpalisku.

Pri železničnej stanici v centre mesta boli ubytovaní róm-  
ski občania, ktorí devastovali budovu aj okolie. Pre stred mesta to nebola pekná vizitka. Mestská správa sa dokázala vysporiadať s týmto zle pôsobiacim dojomom. Zmenil sa vzhľad mesta.

Oproti základnej umeleckej škole je stará budova zrekonštruovaná a prerobená na

pekné byty. Rekonštrukcia  
mestskej knižnice tiež prispela k okrášleniu centra mesta. Aj vnútorné usporiadanie knižnice je na kultúrnej úrovni. Počula som, že sa uskutočnila aj prestavba kotelne základnej školy a gymnázia.

Čo sa týka kultúry – bola obnovená činnosť Kina 1. máj. Rôzne kultúrne podujatia v Kriváni sú prístupné pre všetkých občanov...

To, čo opisujem, je zásluhou pôsobenia Mestského úradu Vrútky pod vedením primátora Ing. Miroslava Mazúra. Verím, že okrem tohto viditeľného skrášľovania mesta sú aj iné aktivity, ktoré zlepšujú starostlivosť občanov.

Vďaka za túto premenu iste patrí vedeniu mesta od roku 2006 a všetkým zainteresovaným, ktorí sa usilujú o lepší a krajší život vo Vrútkach.

Oľga Ševčíková

## VZDELÁVANIE AJ V STARŠOM VEKU

V rámci koncepcie celoživotného vzdelávania občanov SR v nadväznosti na gerontologický program UNESCO aj obyvatelia Vrútok, Martina a blízkeho okolia majú možnosť už od roku 2006 navštevovať Univerzitu tretieho veku (ďalej UTV), ktorej odborným garantom je Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre a Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici.

V Martine majú záujemcovia možnosť navštevovať tieto študijné programy UTV: **POTRAVINY A ZDRAVIE, ZÁHRADNÍCTVO, INFORMATIKA** (práca s počítačom pre začiatočníkov), **ANGLICKÝ JAZYK** (pre začiatočníkov), **PSYCHOLÓGIA**.

Od septembra 2009 sa budú otvárať nové odbory: **PRÁVO NEMECKÝ JAZYK, KULTÚRNE DEJINY SLOVENSKA A SLOVÁKOV** (dejiny umenia).

Na základe požiadaviek poslucháčov sa plánuje v ďalších rokoch otvoriť odbory **ZÁHRADNÁ ARCHITEKTÚRA** a **LIEČIVÉ RASTLINY** ako nadstavbové štúdium pre absolventov odboru Záhradníctvo.

V akademickom roku 2008/2009 navštevovalo UTV v Martine 287 poslucháčov.

Štúdium na UTV je 6-semesterálne. Semester tvorí spravidla 21 vyučovacích hodín rozdeľovaných do 7 prednášok. Na štúdium UTV môžu byť prijatí muži starší ako 45 rokov a ženy staršie ako 40 rokov, invalidní dôchodcovia bez ohľadu na vek. Podmienkou prijatia je maturita alebo vysokoškolské vzdelanie. Cieľom UTV je okrem poskytovania nových poznatkov a vedomostí v oblasti ich záujmu aj umožnenie sociálneho kontaktu s vekovo blízkymi ľuďmi.

**Prihlášky na štúdium** je potrebné odovzdať do 15. júla 2009 osobne alebo poštou na adresu:

**Turčianska knižnica (čítareň), Divadelná 3, 036 01 Martin.**

V prihláške je potrebné uviesť: osobné údaje poslucháča, vzdelanie, kontaktná adresa (telefón, e-mail), požadovaný študijný odbor na UTV.

Uvitáme aj záujemcov z iných regiónov.

informácie:

**043/4 221 221, 0903 343 688  
klenova@zoznam.sk**

## O vrútockých hudobných metamorfózach

Vrútky sú mojím rodiskom a mestom mojej mladosti. Preto ma zaujíma všetko, čo sa v ňom udeje. Panelová výstavba ma, žiaľ, z Vrútok vysídlila, našťastie nie ďaleko. Využívam všetky prostriedky, ktoré mi poskytujú informácie o Vrútkach. Významným zdrojom informácií je vrútocký mesačník Vrútočan. Prečítam si ho od začiatku do konca a poteším sa kladným správam. Len veľmi ľutujem, že už nie je taký obsiahly ako býval kedysi. Bol zdrojom informácií nielen o súčasnom dianí a plánoch do budúcnosti, ale bol v ňom priestor venovaný aj histórii Vrútok.

V tohtoročnom 3. čísle bola krátka informácia o nových knihách vrútockých autorov. Keď som zistila, že už vyšla kniha *Metamorfózy hudobnej kultúry vo Vrútkach* od Mgr. art. Juraja Ruttkaya, PhD., spozornela som. Dnes ju mám už prečítanú. Nie som hudobníčka, len milovníčka a obdivovateľka hudobnej tvorby, a preto mi neprináleží hodnotiť knihu z odbornej stránky. To iste urobia na to povolani. Ja ju hodnotím zo stránky osobnej a občianskej. Veď myslím, že bola venovaná občanom Vrútok.

Hudba v našej rodine nechýbala. Môj otec, starý odborár a organizátor robotníckeho hnutia, sa snažil združovať železničných robotníkov prostredníctvom robotníckeho spevokolu ešte za čias Rakúsko-Uhorska. Viem, že v niektorom spevokole aj spieval. Piesne, ktoré sa spievali v spevokole, aj nám deťom doma pospevoval. Môj brat Vojtech bol pracovníkom vrútockých železničných dielní a od učňovských rokov hral na klarinete. Bol

odchovancom p. Mateja Mohlera. Začas bol aj dirigentom dychovky.

Keď som knihu prečítala, rozmýšľala som o tom, že to vlastne je kniha nielen o hudbe a o armáde ľudí, ktorí ju vo Vrútkach tvorili, ale že jej rozmer je oveľa širší. Ona dáva cítiť, aký bol duch Vrútok a ich občanov. A ten bol aj vďaka hudbe vysoko kultúrny. Hudba skvalitňovala život občanov mesta. Patrím ku generácii, ktorá ešte osobne poznala pána Mateja Mohlera, Františka Kováčika-Podmagurského a mnohých ďalších. Dokonca pán Július Batel bol mojím učiteľom spevu v martinskej živene. A nie je to veľmi dávno, čo som v rámci likvidácie starých vecí v domácnosti zlikvidovala aj notový zošit s piesňami, ktoré nás učil. Jednu z nich som si donedávna pospevovala. Bol jej autorom. Znela: „Keď som išol z vojny z Dzin-dzeša, postretol ja chlapa, čo išol z varoša...“ *Východniarska vojenská pieseň (Dzindzeš – maďarské mesto Gyöngyös)*.

S vďakou spomínam pána Aladára Karvaya, ktorý krásne upravil áriu o ruži z opery Kacsóha Pongrácza a zahrál ju na pohrebe mojej sestry p. Barabásovej.

V závere knihy ma upútala veta, v ktorej sa hovorí, že hudobná kultúra je ozdobou mesta. Je to veľká pravda. Je ozdobou nielen mesta, ale aj ľudí, ktorí ju tvorili. Odporúčam všetkým roduverným Vrútočanom, aby si knihu prečítali.

Vám, pán Ruttkay, vyslovujem v svojom mene ako aj za pamätníkov vďaka za pekné chvíle pri čítaní Vašej knihy. A keďže je avizovaná II. a III. časť, už sa na ne tešíme.

Aľžbeta Búrgerová, Martin-Priekopa

## STRETNUTIE RÁDIOAMATÉROV

16. mája 2009 sa v Turčianskych Kľačanoch znovu po dvoch rokoch konalo stretnutie rádioamatérov, ktorí sa špecializujú na vysielanie s malými výkonmi (QRP). Zišlo sa 80 ľudí zo Slovenska, Moravy, Česka, Poľska a Anglicka. Hovorili sme o technických a prevádzkových zaujímavostiach z posledných dvoch rokov. Videli sme zasa tváre svojich druhov, ktorých obyčajne len počujeme na vlnách éteru, síce opäť trochu staršie, ale ešte stále plné elánu a nadšené rádioamatérčinou.

Rádioamatéri vo svojej aktivite spájajú technické znalosti, záchrannú, zabezpečovaciu a obrannú službu našej a svetovej spoločnosti ako aj náročnú športovú činnosť spojenú s týmito aktivitami. Rádioklub Vrútky je strediskom pre celoštátnu činnosť rádioamatérov, ktorí sa venujú prevádzke s malými výkonmi, ako aj

zástupcom Slovenska v medzinárodných organizáciách v ktorých sa sústreďuje tento druh činnosti.

Účastníci stretnutia si vypočuli niekoľko technických prednášok, pripomienkovali ich v technických rozhovoroch. Domáce konštrukcie reprezentovali techniku od klasických konštrukcií až po najmodernejšiu techniku s povrchovými súčiastkami, techniku ktorá sa nachádza v prenosných telefónoch. Z donesených exponátov domácich konštrukcií sme udelili ceny v troch rôznych kategóriách.

Po úžasnom dni technických zaujímavostí a spoločenských stretnutí v peknom prostredí penziónu Sv. Mitro sme sa všetci rozišli do svojich rádioamatérskych kutíc, aby sme pokračovali v našej krásnej, náročnej a romantickej rádioamatérčine.

*Alexander Korda*

## AJ ZDRAVOTNE POSTIHNUTÍ ŠPORTUJÚ

Od polovice mája do polovice júna prebiehal 11. ročník martinskej Okresnej ligy v kolkoch Slovenského zväzu zdravotne postihnutých. Organizátormi súťaže sú ZO SZPP Vrútky 1 v spolupráci s Lokomotívou Vrútky – kolkárskym oddielom. Do súťaže sa zapojilo 18 družstiev, v súťaži jednotlivcov bolo 37 mužov a 47 žien.

**Vítazi:** v súťaži družstiev si najlepšie počínali členovia ZO SZPP Vrútky 1 A, ktorí skončili na 1. mieste pred ZO SZPP Martin 2 A a ZO SZPP Martin 6 A. Poradie v súťaži jednotlivcov – **muži** 1. Ján Plavucha 117 bodov, 2. František Capek 115 bodov a 3. Svätopluk Cíger 112 bodov. Rovnako dobre hrali kolky aj **ženy**. Poradie – 1. Emília Bohucká 104 bodov, 2. Valéria Hurtová 102 a 3. Marta Hrušková 97 bodov.

Práce s organizáciou turnaja je veľa. Vedia o tom organizátori, hlavne Ján Plavucha, Oľga Lysičanová a Stanislav Blahuta. Robia to však s láskou a s radosťou. Za ceny pre víťazov turnaja ďakujú všetkým sponzorom.

Po skončení turnaja sa zišli členovia ZO SZPP Vrútky 1 na letnom posedení pri chutnom guláši. Hodnotili svoju prácu, gratulovali jubilantom a v sprievode harmoniky si zaspievali.

Vďaka patrí všetkým, ktorí obetujú svoj voľný čas, aby umožnili zdravotne postihnutým – v rámci ich zdravotných možností – športovať, stretávať sa, aktívne v spoločnosti stráviť pekné chvíle a načas zabudnúť na svoje zdravotné problémy.

*H. P.*

## VRÚTOCKÍ HASIČI ŽNÚ ÚSPECHY

Vrútockým hasičom sa darilo na okresnom kole previerky pripravenosti, ktoré sa konalo v polovici júna v Turčianskom Jasene. Najlepší čas zo všetkých zúčastnených súťažiach mali vrútockí muži, skončili však na 3. mieste, na ktoré ich posunula štafeta, pretože časy disciplín sa sčítavajú. Vrútocké hasičky skončili na 2. mieste.

*-ds-*

## Vrútocký country kotlík už v auguste

K letným dňom na Slovensku akosi samozrejme patria priateľské stretnutia na grilovačkách či pri varení tradičného kotlíkového guláša v prírode. Dozaista podobná myšlienka hrá hlavnú úlohu pri zrode prvého ročníka súťaže vo varení guláša vo Vrútkach. Na jej začiatku i pri realizácii stáli dvaja kamaráti Peter Stankoviansky a Martin Gašparík. Pre svoj dobrý nápad si získali pochopenie a priazeň aj u členov chápatelného zastupiteľstva mesta Vrútky.

A tak je na svete, ba už tiež preniká do povedomia v letnom programe mesta Vrútky ich spoločné podujatie. Dostalo príťažlivý názov **Vrútocký country kotlík**. Veď sa na ňom bude súťažne variť chutný guláš v kotlíkoch a podľa originálnych receptúr majstrov – amatérskych či profesionálnych kuchárov.

Prvý Vrútocký country kotlík sa uskutoční **v sobotu 15. augusta 2009 na ihrisku za Gymnázium vo Vrútkach**. Súťažiace družstvá – rodinné, kamarátske, náhodné, akékoľvek – sa môžu hlásiť u organizátorov ešte pred spustením celého „gulášového“ dňa. **Kontakt je na mobilných telefónoch: 0908/474626 a 0908/276476**. Pravdaže, možnosť zaradiť sa do súťaže budú mať aj tí záujemcovia, ktorí risknú, či sa pre nich nájde miesto až priamo v areáli ihriska v súťažnú sobotu. Registrácia prihlásených sú-

ťažiach je plánovaná ráno medzi siedmou a ôsmou hodinou 15. 8. t. r. Súťažiaci majú za úlohu doniesť si svoj kotlík a suroviny na guláš. Organizátori Vrútockého country kotlíka pre všetkých súťažiach odvážlivcov zabezpečia vodu a drevo. Postarajú sa tiež o dobrú zábavu a vtipné súťaže pre účastníkov počas varenia gulášov.

Dobrú náladu a pohodu sobotňajšieho dňa na súťažnom gulášovom stretnutí podporí „dídžej“, resp. kapeľy s muzikou v štýle country. Rovnako si prídu na svoje tiež nesúťažní návštevníci Vrútockého country kotlíka. V areáli pre nich bude k dispozícii občerstvenie – guláš vlastnej výroby poskytnú organizátori, na občerstvenie bude tiež chutná grilovaná klobása, pivo, alko, nealko, cukrovinky, nebudú chýbať stánky s darčekovými predmetmi...

V súťaži o najchutnejší kotlíkový guláš nemôžu samozrejme chýbať príťažlivé ceny. Pre odvážnych a nadšencov, pre najšikovnejších kuchárov, pre úspešné súťažné gulášové družstvá, z ktorých víťazov určí odborná „koštovacia“ porota, sú pripravené hodnotné finančné aj vecné ceny.

Vrútockému country kotlíku zaželajme do prvého štartu zdar, pekné počasie a veľa spokojných návštevníkov.

*-vk-*

# MAJSTROVSKÝ FUTBAL

## 17. 5. LUDROVÁ – VRÚTKY 3 : 0 (2 : 0)

Góly: **Haspra 2, Krivoš**

Zostava: Veselovský, Sojčák/Mohamed Ali, Tabaček, Prjevvara/Knapík, Rakyta, Zeman, Ondrejka, Mazúr, Kmeť, Vlček, Botoš/Pevala

O tom, že po hodoch býva bolenie brucha, sa hráči Lokomotívy presvedčili na Liptove. Po vynikajúcej hre týždeň predtým proti favorizovaným Sučanom prehrávali na ihrisku v Ludrovej už v 15. minúte 0 : 2 po góloch Krivoša a Haspru. Až potom hostia ožili a v 23. minúte zachránil domáci brankár aj so šťastím pred Vlčekom. O malú chvíľu hlavičkoval tesne vedľa Mazúra a v 36. minúte si nik nenabehol na center Botoša, ktorý preletel celú šestnástku. Poslednú šancu polčasu zahodil Mazúr. Aj druhý polčas hostia útočili, no strely Ondrejku a dvakrát Mazúra cieľ netrafili a naopak v 58. minúte trafil Sojčák pri odkope domáceho Haspru a odrazená lopta skončila v sieti hostí – 3 : 0. Hostia ešte pohrozili hlavičkou Tabačeka a vyloženou šancou Pevalu, ale dobre chytajúci brankár domáчих im nedovolil ani čestný gól a tak Lokomotíva odchádzala z ihriska so skloneňou hlavou.

## 25. 6. VRÚTKY – ŽAŠKOV 4 : 1 (1 : 0)

Góly: **Mazúr 2, Vlček, Zeman – Mikuš**

Zostava: Veselovský, Sojčák/Letrik, Tabaček, Prjevvara, Rakyta, Zeman, Ondrejka, Mazúr, Kmeť/Knapík, Vlček, Botoš

Domáci sa od prvej minúty s chuťou pustili do súpera a Vlček v úvode po získaní stratenej lopty premenil svoje sólo na vedúci úspech FC – 1 : 0. Hra mala stále rovnaký priebeh, domáci útočili a hostia urputne bránili. Šance na druhý úspech mali Tabaček, ktorého hlavičku vykopli obrancovia z bránkovej čiary, a nebezpečne dobiedzajúci Mazúr s Botošom, ktorí však nemali šťastie. V úvode druhého dejstva zahodil tutovku Mazúr a prišiel trest, keď po chybnnej rozohrávke Sojčáka vyrovnal Mikuš – 1 : 1. Radosť hostí netrvala dlho. V 57. minúte odrazenú strelu umiestnil agilný Zeman k žrdi – 2 : 1, v 60. minúte prišla presná hlavička Mazúra – 3 : 1 a skóre po biliardovej akcii Letrika s Vlčekom zakončil opäť Mazúr – 4 : 1. Lokomotíva si zaknihovala povinné víťazstvo, ktoré mohlo byť aj vyššie.

## 30. 5. VRÚTKY – NIŽNÁ 0 : 0 (0 : 0)

Zostava: Veselovský, Botoš, Prjevvara, Tabaček, Rakyta, Zeman, Mazúr, Ďurkovič/Knapík, Kmeť, Mohamed Ali/Ondrejka, Vlček/Korbel

Proti jednému z kandidátov na zostup sa čakalo jasné víťazstvo domácich, ale to neprišlo. Domáci začali útočne a už v 9. minúte mohol dvakrát za sebou skórovať Vlček, ani raz šancu nevyužil. Hostia z Oravy poctivo bránili a striehli na svoju šancu. Tá prišla v 38. minúte, keď hosťujúci Zeman po samostatnom nájazde netrafil bránu domácich z bezprostrednej blízkosti. Bola to najväčšia šanca prvého polčasu. Aj druhý polčas priniesol podobný obraz, domáci stále tlačili, ale šance nepremieňali. Tabaček hlavičkoval do brvna, Zemanovu tutovku zmaril brankár hostí, Korbelovu hlavičku zastavila žrd' a hosťom ešte raz pomohlo brvno. A tak sa nakoniec stretnutie, ktoré domáce na šance vysoko vyhrali, skončilo nečakanou bezgólovou „plichou“, za ktorú diváci hráčom ani nezatlieskali. Ale aj takýto vie byť futbal.

## 7. 6. OR. VESELÉ – VRÚTKY 5 : 4 (4 : 3)

Góly: **Mušák 2, Pisarčík 2, Kubo – Botoš 2, Gorgosz, Vlček**

Zostava: Veselovský, Botoš, Tabaček, Prjevvara, Knapík/Pevala, Zeman, Ďurkovič, Sojčák/Mohamed Ali, Kmeť, Gorgosz, Vlček

Hostia nezačali dobre a po chybe obrany už v 12. minúte išli domáci do vedenia – 1 : 0. V 26. minúte stratil loptu v strede ihriska Prjevvara a domáci trestali – 2 : 0. V 30. minúte sa radovali aj hostia, keď Botošovu presnú prihrávku zužitkoval Gorgosz – 2 : 1. Prišla žrd' hosťujúceho Ďurkoviča a potom divoký záver polčasu. Najskôr domáci pridali tretí gól – 3 : 1, Mušák zvýšil už na 4 : 1 a zdalo sa, že je rozhodnuté. Prišiel však presný center Botoša a Zeman hlavičkou nezaváhal – 4 : 2 a v poslednej minúte skóroval ešte Botoš – 4 : 3. Druhý polčas začali opäť lepšie domáci, keď hlavička Kubu skončila v sieti Veselovského – 5 : 3. V 78. minúte hostia opäť kontrovali, keď po prihrávke Gorgosza prešiel Vlček šikovne stredom domácej obrany a skóroval – 5 : 4. To však bolo zo strany obidvoch mužstiev všetko, a tak sa nakoniec z víťazstva v stretnutí bohatom na chyby tešili šťastnejší domáci.

## 14. 6. VRÚTKY – ZUBEREC 4 : 0 (1 : 0)

Góly: **Gorgosz 2, Botoš, Vlček**

Zostava: Veselovský, Botoš, Tabaček, Prjevvara/Mazúr, Rakyta/Botoš Tomáš, Ondrejka, Zeman, Ďurkovič, Kmeť/Mohamed Ali, Vlček, Gorgosz

Domáci favorit začal náporom a už v 12. minúte Kmeťovu prihrávku do šestnástky nemal kto doraziť. V 21. minúte však prišiel priamy kop hostí a Petrek nastrelil brvno. V 30. minúte hlavičkoval Tabaček tesne vedľa a vykúpenie priniesla až 45. minúta, keď Botoš Marek otvoril skóre strelou vedľa brankára – 1 : 0. Druhý polčas už bol plne v rézii domácich. V 52. minúte po rohovom kope zvýšil hlavičkou Gorgosz – 2 : 0. Šancu hostí zlikvidoval Veselovský a prišli ďalšie šance domácich. V 57. minúte ešte Gorgosz neskóroval, ale o minútu nato už áno – 3 : 0. V 80. minúte zahodil Vlček, keď brankár hostí jeho strelu vyrázil, ale v 81. minúte strelou k žrdi stanovil výsledok na konečných (4 : 0). Päť minút pred koncom zahodil vyloženú šancu hosťujúci Tekel a v závere podobne dopadol aj domáci Zeman. Lokomotíva zvíťazila úplne zaslúžene.

*Jozef Štípala*

## FUTBAL MLADÝCH

### DORAST – I. trieda sk. A

LIPOVEC – VRÚTKY 2 : 1 (1 : 0) Repáň

BELÁ – VRÚTKY 4 : 1 (3 : 0) Marček

VRÚTKY – KRPEĽANY 1 : 1 (0 : 1) Varádi

### STARŠÍ ŽIACI – III. liga sk. B

VRÚTKY – LIPT. HRÁDOK 10 : 0 (3 : 0)

Góly: Urban 3, Klačan 3, Holečka, Havran, Brokeš, Lacko René

VRÚTKY – OR. JASENAICA 4 : 3 (1 : 2)

Góly: Klačan 4

OR. VESELÉ – VRÚTKY 2 : 0 (0 : 0)

VRÚTKY – ZÁVAŽNÁ PORUBA 3 : 1 (2 : 0)

Góly: Klačan 2, Havran

NÁMESTOVO B – VRÚTKY 1 : 2 (0 : 0)

### MLADŠÍ ŽIACI – III. liga sk. B

VRÚTKY – LIPT. HRÁDOK 0 : 1 (0 : 0)

VRÚTKY – OR. 1 : 4 (1 : 1)

Gól: Lacko Lukáš

ORAVSKÉ VESELÉ – VRÚTKY 2 : 0 (2 : 0)

VRÚTKY – ZÁVAŽNÁ PORUBA 3 : 5 (2 : 2)

Góly: Doboš 2, Sitár

NÁMESTOVO B – VRÚTKY 8 : 2 (4 : 1)

Góly: Doboš, Lacko Lukáš

## EŠTE LEPŠIA SEZÓNA 2008/09 MLADÝCH HOKEJBALISTOV Z VRÚTOK

Túto sezónu 2008/09 SHbU (na základe dohody s klubmi zo Slovenska) vytvorila aj ďalšiu kategóriu, a to U-18. Na Slovensku teda máme dve oficiálne mládežnícke ligy, do ktorých bola prihlásená aj KOMETA Vrútky.

Hralo sa september – marec dvojkoľovo, ročníky 1991-1992 kategória dorast (8 mužstiev) a 1993 a mladší kategória žiaci (6 mužstiev). Ani túto sezónu sme si nepočínali zle. Sice konkurencia stúpa, ale je to v podstate všetko o príprave, prístupe mladých k tréningom a následne k zápasom. V kategórii žiakov sme II. ročník EXTRA-LIGY **U-16 vyhrali** a obhájili minuloročný titul.

Čím sú hráči starší, tým sú aj skúsenejší, a tým aj tie vyššie súťaže sú náročnejšie. **Súťaž U-18** bola náročnejšia, ale určite sme ju dobre odohrali. Jeden jediný

(takticky zbabraný) zápas s Martinom a už sa to nedalo dotiahnuť. Na konci sezóny sme v konečnej tabuľke skončili v I. ročníku EXTRA-LIGY **U-18 na 2. mieste**.

Vo Vrútkach sa už dlhoročne pracuje (kvalitne) s mládežou, čomu nasvedčujú mnohé výsledky.

A je tu vrchol sezóny Slovenského mládežníckeho hokejbalu: MAMUT CUP (majstrovstvá Slovenska v hokejbalu) v kategóriách U-10,12 (U-14,16 U-18,20).

Tento rok sa hrala prvý krát kategória U-10,12. Sú to deti od 8 do 12 rokov. 10. mája 2009 sa stretlo vo Vrútkach na KOMETE sedem mužstiev. Naši mladí chlapci zabojovali a odniesli si premiérovu zlatu v U-10, ako aj U-12.

15. až 17. mája 2009 sme v Pruskom v kategóriách U-14, 16 išli obhajovať minuloročne prvenstvá.

Žiaľ, mladší chlapci nezvládli semifinálový zápas, ale predsa si domov doniesli bronzové medaily. U-16 sa dostali až do finále, ale nejakým zvláštnym spôsobom na konci zápasu boli viacnásobne vylučovaní, čo super zvládol na jednotku a naši si vystúpili "len" na druhý stupienok.

Druhá kapitola MS sa odohrávala 22. až 24. mája 2009 v Bratislave na dvoch ihriskách. U-18 na ihrisku v Petržalke a U-20 v Ružinov. Tento rok nám U-18 urobila veľkú radosť. Jediné družstvo, ktoré nám robilo menšie problémy, bol Martin. Ale vrútockí mládenci vedeli, prečo tam prišli, a domov si dovezli vyčíslené **zlato**. Ako minulý rok aj tento sa U-20 zišla v kvalitnej zostave. Určite každý z nich túžil po tom najcennejšom kove. Minulý rok nám ho vyfúkli hokejbalisti z Kežmarku, tento rok

nás bližšie k nemu nepustil POPRAD. Semifinále sme prehrali, ale aspoň sme minuloročnú prehru Kežmarku vrátili a bronz sme domov dovezli. Sumarizujeme:

- 1. miesto U-10,**
- 1. miesto U-12,**
- 3. miesto U-14,**
- 2. miesto U-16,**
- 1. miesto U-18,**
- 3. miesto U-20.**

A preto ten názov - **ešte lepšia sezóna ako 2007/08**.

Môžeme sa pochváliť, máme čím, máme na to právo. Sme jediný mládežnícky kolektív, ktorý má na SLOVENSKU plné zastúpenie vo všetkých kategóriách, ktorý dosahuje pravidelne výborné výsledky.

Poďakovanie patrí všetkým – hráčom, trénerom, ako aj celému realizačnému tímu ľudí, ktorí svojím dielom pomáhajú kvalitnej činnosti KOMETA Vrútky.

**Pavol Vojtas**

## 6-ROČNÉ GYMNASTKY PEŤKA A KATKA ZÍSKALI SVOJE PRVÉ ZLATÉ MEDAILY

Sportové gymnastky TJ Sokol Vrútky sa zúčastnili na dvoch kolách **Sokolského pohára** v apríli v Bratislave a v máji v Handlovej. A boli opäť úspešné. Tri medailové miesta v Bratislave v kategórii junioriek a žien získali Sabina Melišíková, Zuzana Makovníková a Mariana Tomková. V Handlovej pretekali Vrútočanky vo všetkých 5 kategóriách. Víťazstvom medzi tridsiatimi predškôlkami prekvapila 6-ročná Vrútočanka Peťka Bajáková, víťazstvo v najstaršej kategórii opäť obhájila Zuzana Makovníková pred Mariankou Tomkovou.

13. júna 2009 sa na 13. ročníku sokolských pretekov gymnastiek s názvom **Žubrienky a žabky – Vrútocký pohár 2009** zišlo vo vrútockej sokolovni 70 gymnastiek zo 6 klubov z Brezna, Handlovej, Liptovského Mikuláša, Martina, Žiliny a Vrútok. Súťažilo sa v štyroch kategóriách: žubrienky narodené roku 2002 a mladšie, žabky A narodené 2001 a 2000, žabky B narodené 1999,1998 a juniorky narodené 1994 a staršie. Spomedzi najmladších gymnastiek svoju prvú zlatú medailu získala 6-ročná Katka Celerinová zo Sokola Vrútky. Medzi juniorkami v dvojboji (akrobacia, kladina) zvíťazila vrútocká Zuzana Makovníková. Medzi medailistkami boli aj ďalšie vrútocké gymnastky: bronzová žubrienka Adriana Kapenieková, bronzová žabka Vanessa Schneiderová a bronzová juniorka Mariana Tomková.

Šesť najlepšie umiestených dievčat kategórie žubrienky a žabky zo súťažiacich klubov vytvorilo družstvo, ktoré súťažilo o Vrútocký pohár. Zvíťazilo družstvo KŠG Liptovský Mikuláš. **Druhé miesto obsadilo 6 gymnastiek TJ Sokol Vrútky**, a to Katka Celerinová, Adriana Kapenieková, Vanessa

Schneiderová, Mária Dobšovičová, Karolína Vanková a Alena Valová. Pre chorobu chýbala Kristínka Stehlíková, ktorá by určite bola pomohla k víťazstvu Vrútočaniek vo Vrútockom pohári 2009. Tretie skončili gymnastky TJ Sokol Handlová.

Vrútocké gymnastky medailovými umiesteniami získali na troch pretekoch cenné body do celkového hodnotenia gymnastických klubov v rámci všeobecnej gymnastiky Slovenskej gymnastickej federácie. Potešili stabilne výborné miesta najstarších gymnastiek **Zuzky Makovníkovej, Marianky Tomkovej, Sabiny Melišíkovej, Andrey Surmanovej**, ale najmä pekné výkony perspektívnych malých gymnastiek – **Peťky Bajákovovej a Katky Celerinovej**, ale aj **Adrianky Kapeniekovej, Timey Vrabcovovej, Zuzanky Valovej, Emky Prokšovej, Dominiky Jellušovej a Kristínky Vankovej**. Vďaka za podporu činnosti oddielu športovej gymnastiky patrí vedeniu TJ Sokol Ing. Milanovi Celerinovi a Miroslavovi Danihelovi, ako aj Mestskému úradu vo Vrútkach a firme Martico.

*Vo vrútockej sokolovni sa od začiatku septembra do konca júna dvakrát do týždňa stretali na tréningoch maličky aj väčšie gymnastky. Chcú pokračovať v úspešných vystúpeniach na pretekoch ako staršie pretekárky, ktoré sa tiež ako prváčky či mladšie učili robiť svoje prvé kotúle, stojky a premety. Trénerky Dana Hafičová, Anna Krkošková, Božena Bandová a Elena Režná sa poďakovali svojim dievčatám za pekné výkony na pretekoch a so všetkými sa rozlúčili pred prázdninami tréningom s tombolou. 7. septembra sa tešia na svoje gymnastky a na nové 5-ročné dievčatká, ktoré sa budú chcieť stať gymnastkami.*

-re-

## Z histórie plávania a vodného póla vo Vrútkach

Náš klub tohto roku začal písať už 77. kapitolu svojej činnosti. Bolo to v roku 1932, keď prvýkrát v histórii Vrútok vznikla organizácia plavcov – Plavecký oddiel ČK Vrútky, ktorá sa významnou mierou zapísala do športového a spoločenského života Vrútok. Za 77 rokov sa vystriedalo v plaveckom športe veľa funkcionárov a plavcov a vodných pólistov, ktorí neľutovali svoj voľný čas, ba mnohokrát ani svoje finančné prostriedky v prospech rozvoja plaveckých športov vo Vrútkach.

Po otvorení kúpaliska v roku 1932 (predsedom sa stal Dr. E. Pories) sa funkcionári naozaj starali o odstraňovanie plaveckej negramotnosti vrútockého drobizgu a v nemalej miere aj o skrášľovanie prostredia na kúpalisku. Už zanedlho vrútocký plavecký šport zahŕňal masu zariadencov – funkcionárov (Ing. J. Vízny – náčelník plavcov), športovcov, rodičov a hlavne detí, ktoré sa učili plávať a čoskoro aj systematicky trénovať a súťažiť s plaveckými oddielmi zo Žiliny, B. Štiavnice, Štubnianskych Teplíc, Trenč. Teplíc, B. Bystrice, Prešova atď.

Krásne obdobia na kúpalisku vo Vrútkach po roku 1935 (PO ČK mal vtedy už 150 členov), boli naplnené mnohými pretekmi, súťažami, plaveckými sústredzeniami viacerých oddielov, prvými vodnopólovými stretnutiami vrútockého družstva v rámci Stredoslovenskej župy. Prerušili ich ťažké vojnové časy, keď PO musel svoju činnosť ukončiť, kúpalisko bolo zavreté a začalo chátrať. Priekopníci plaveckého športu sa už prakticky nikdy nestretli tak, aby pokračovali v nastúpenej ceste.

Po skončení druhej svetovej vojny prichádza nová generácia plavcov, pólistov, ktorá sa začína starať o tento šport (Vojtekovci, Majorovci, Ruttkayovci, E. Šteffel, F. Sýkora a ďalší).

Po organizačnej zmene štruktúry športu a telesnej výchovy vzniká vo Vrútkach PO Sokol Železničiar Vrútky, neskôr sa PO stáva členom TJ Lokomotívy Vrútky. Obnovila sa nielen súťažná činnosť (plavecká a vodnopólová), ale aj činnosť na odstraňovanie plaveckej negramotnosti (K. Vojtek v spolupráci s mladými plavcami – K. Rybárik, D. Štekláč, L. Zvarík, a ďalší) a vznikla športová škola dorastu. Jej zrušením však činnosť PO ochabovala, kúpalisko opäť chátralo a bolo zatvorené.

Až v roku 1967 skupina mladých ľudí (D. Štekláč, M. Strelec a ďalší) brigádnickou činnosťou kúpalisko obnovila a sprístupnila verejnosti. V roku 1968 nadšenci PO (predseda D. Štekláč) pripravili kúpalisko do takého stavu, že sa na ňom mohla začať pravidelná tréningová činnosť, súťaže v plávaní a vodnom póle a samozrejme aj rekreačná činnosť pre návštevníkov. Hŕstka obeťavých plavcov a pólistov (S. Kupčok, V. Holko, L. Zvarík, I. Kasay, D. Štekláč, D. Kozma, M. Skalický a ďalší) začala aktivizovať činnosť, ktorá vyústila do generálnej rekonštrukcie kúpaliska (1970, 1971). Aj keď bol bazén v prestavbe, činnosť PO sa naďalej rozvíjala, o čom svedčia mnohé majstrovské stretnutia vo vodnom póle (1969/1970 – vodnopólová divízia: hráči Kovalčík, Kočiško, Kudlička, Ratveiský, Vanko, Zvarík, Kupčok, Holko a ďalší) a plavecké preteky, na ktorých sa zúčastnili aj členovia PO.

Po otvorení krytého bazéna v Martine (1974) sa výrazne zlepšili tréningové podmienky a vytvoril sa priestor hlavne na výučbu plávania detí a mládeže (v rokoch 1973 až 1978 vyše 2 000 detí prešlo základným plaveckým výcvikom, cvičitelia: F. Juríček, K. Vojtek, D. Štekláč, E. Holková, E. Guthová, L. Zvarík, E. Paštrnáková, M. Záborský ml., M. Žucha a ďalší), no výkonnostný rast zaznamenali aj plavci (P. Pošvanc – finále Majstrovstvá ČSSR 1975, 100 m znak, E. Paštrnáková – majstrovská Slovenska 1977, 4. miesto 100 m znak) a hlavne vodní pólisti (bratia Bobrovskí, bratia Kozovci, V. Scherer, A. Čejka, M. Varadín, L. Eichler, bratia Žuchovci, A. Šimo, J. Hojo, D. Súkeník a ďalší), ktorí pod vedením L. Zvaríka, D. Štekláča, M. Gombarského dosiahli rad pekných umiestnení (finále M SR žiactva 1975, 2. miesto M kraja muži 1978...) a motivovali tak ďalšiu veľkú skupinu adeptov vodného póla k tréningom (bratia Šmálovci, M. Ruttkay, R. Zibolen, P. Hôrka, M. Bebják, bratia Turanskí, R. Kubera, J. Čulák, M. Hájiček, P. Hanzely, M. Krejzl, neskôr V. Veselovský, bratia Temerovci, R. Konoradský, L. Ruttkay, L. Matula, bratia Rabatinovci, T. Bezeg, M. Ziman, J. Pelikán, M. Režný a ďalší).

Rok 1980 bol rokom, keď po vzájomnej dohode plaveckých oddielov Vrútok a Martina prešla skupina talentovaných plavcov z vrútockého PO za lepšími tréningovými podmienkami do Martina a vrútocké jadro sa začalo špecializovať na vodné pólo. Družstvo mužov sa po rokoch prebojovalo do SNL, v ktorej dosahovalo vždy pekné výsledky, hoci ako jediné pre nevyhovujúce rozmery domáceho bazéna muselo dlhé roky hrať domáce zápasy prakticky po ce-

lom Slovensku (Žilina, Nováky, B. Bystrica, Turč. Teplice...). Ako úspech možno tiež považovať širokú členskú základňu oddielu, ktorá umožňovala postaviť do súťaží družstvá všetkých kategórií. Rozvinul sa aj medzinárodný styk (MT muži – Praha 1985, víťazstvá na MT v Nemecku, muži Schwerin 1989, Grabow 1991), ktorý výraznou mierou posilnil výkonnostný rast hlavne mužského družstva, čo vyústilo prvýkrát do víťazstva v SNL (1991), a tým vznikla možnosť bojovať o federálnu ligu (kvalifikácia – Olomouc, Piešťany, Vrútky – 3. miesto).

Ďalším medzníkom v histórii PO bol rok 1991, keď svoje kapitoly začalo písať **ženské vodné pólo**. 6. 12. 1991 v Košiciach odohralo naše družstvo pod vedením M. Žuchu propagačný zápas s družstvom ŠKP Košice (5:17). O historický zápis sa postarali hráčky – sestry Bumbalové, M. Zvaríková, S. Bohušová, A. Lepišová, M. Miháliková a D. Farská. V roku 1993 bola M. Zvaríková prvou vrútockou vodnopólovou reprezentantkou SR na ME v Schiefelde.

V tomto období bolo prevádzkované a udržiavanie letného kúpaliska len a len na pleciach členov PO (filtračná stanica, nové oplotenie, umelé osvetlenie, bufety, terénne úpravy...) Pre nedostatok finančných prostriedkov nemohli byť zrekonštruované bazény a ich vyhrievanie.

V roku 1992, presne 13. 4. 1992 valné hromadenie oddielu rozhodlo o osamostatnení sa od TJ a prijal nový názov **Plavecký a vodnopólový klub Vrútky**. Od roku 1993 (vznik samostatnej SR) štartujú mužské aj ženské družstvá v najvyšších republikových súťažiach so striedavými úspechmi. No veľký výkonnostný krok dokázali urobiť dievčatá, keď v roku 1997 získali pre Vrútky prvý majstrovský titul (tréneri – V. Veselovský, J. Rabatin – hráčky: sestry Bumbalové, A. Lepišová, M. Porubčanová, Z. Vicencová, K. Machová, J. Vieriková, N. Tarasová, D. Farská, Z. Ratveiská, T. Pantioulina, A. Orlická). Na jar 1998 ako majsterky SR využili možnosť štartovať v PEM (Žilina, 1. – 5. 4. 1998, súperky boli majsterky krajín Juhoslávia, Írsko, Dánsko, Maďarsko, Grécko, Česko).

Výnimočným dňom pre PVK a pre jeho ďalšiu činnosť bol 26. jún 1998, keď vtedajší primátor mesta L. Bernát odovzdal do užívania pre verejnosť **zrekonštruovaný areál letného kúpaliska** (rekonštrukcia 1996 až 1998, financovanie z prostriedkov mesta Vrútky a z finančných darov občanov mesta). Pri tejto príležitosti náš klub usporiadal tradičný medzinárodný turnaj reprezentatívnych družstiev mužov Dunajský pohár (družstvá Kazachstan, Juhoslávia, Francúzsko, Slovensko). Výstavbou nových bazénov s modernou technológiou vyhrievania a úpravy vody získal klub a vrútocká verejnosť športovo-rekreačný stánok, ktorý už za relatívne krátke obdobie prináša svoje ovocie – desaťtisíce odrekreovaných návštevníkov, kurzy plávania a zoznamovania sa s vodou pre deti materských škôl, základných a stredných škôl. Vyše 20 krajín z Európy, družstvá z Austrálie, Afriky a Ázie boli účastníkmi medzinárodných vodnopólových turnajov a sústredení.

Od tohto obdobia vzrástla členská základňa klubu na úroveň, ktorá klubu umožňuje opäť postaviť do republikových súťaží družstvá všetkých kategórií (11-roční žiaci, mladší a starší žiaci, kadeti, juniori, muži, žiačky, kadetky, juniorky, ženy). **Výsledky** zlepšených tréningových možností nedali na seba dlho čakať – tituly Majster SR v kategórii 11-roční žiaci (1999, 2002 – tréneri: R. Zibolen, A. Šimo, L. Matula, M. Krejzl), finálové účasti na majstrovstvách SR 11-ročných žiakov, mladších žiakov, starších žiakov a dorastu (tréneri: J. Bobrovský, P. Hanzely, A. Starusiev, L. Ruttkay, M. Krejzl, D. Kuchárik, M. Ziman, K. Remišová, J. Čulák, L. Szabo, J. Roubal) a najmä tituly **majsterky SR v kategóriách žien 1999 až 2009**, deväťnásobná účasť na PEM a kadetiek 2008 – tréneri: M. Žucha, J. Roubal.

Veľkými oceneniami boli nominácie do reprezentačných výberov SR členov nášho klubu – L. Szabo, M. Bojnický – OH nádeje, L. Jesenský, I. Bojnický, L. Ozaniak, M. Tomčík, J. Mračko – kadeti, juniori, účasť na vrcholných reprezentačných akciách: ME sk. B. (Praha 2002 a 2007) Z. Ratveiská, E. Chudziaková, Z. Vicencová, M. Porubčanová, M. Tachezyová, M. Žiaková, L. Valocká, M. Barániková, Mi. Migrová, E. Hájková, ME junioriek (Bari, ITA 2004, Kirishi, RUS 2006) – E. Chudziaková, sestry Migrové, Ž. Kačjaková, L. Valocká, E. Hájková, M. Žiaková, M. Tachezyová, M. Barániková, N. Očenášová, ME kadetiek (Chania, GRE 2007, Gyor, HUN 2008) – sestry Hájkové, N. Očenášová, M. Kucianová, S. Kozová, P. Horváthová, Z. Adamčáková.

V roku 2009 pri krásnom 100-ročnom jubileu vrútockého športu chceli by aj členovia Plaveckého a vodnopólového klubu svojimi športovými výsledkami, ale aj svojou mimošportovou činnosťou prispieť k dôstojným oslavám tohto sviatku.

Ing. Marián ŽUCHA



Majsterky Slovenskej republiky v I. lige žien vo vodnom póle Vodnopólistky priniesli do Vrútok vzácny titul už dvanásť raz



Za dobrú trénerskú prácu a z vďačnosti hodili dievčatá trénera Mariána Žuchu do vody



Katka Celerinová  
Prvé zlaté medaily gymnastiek TJ Sokol Vrútky



Petka Bajáková  
Prvé zlaté medaily gymnastiek TJ Sokol Vrútky



Vrútocký pohár 2009 v športovej gymnastike Vrútočanky – 2. miesto (v červených dresoch vľavo)



Na súťaži hasičov ceny preberajú Tomáš Sirán a Katarína Žideková



KOMETA – víťaz hokejbalového turnaja Mamut CUP U-10,12



Zo súťaže zdravotne postihnutých v kôlkoch

# PEDIKÚRA

MICHELL  
AKRYLOVÉ NECHTY  
PARAFÍNOVÉ ZÁBALY  
0915 800 122

Nájdete nás nad predajňou Elektro Bonda na Ul. 1. čs. brigády 2404. Pre imobilných zákazníkov vykonávame služby aj v domácom prostredí.

Filmové predstavenia v júli a auguste 2009

**K I N O**

0911 277 971  
043/4281 124

4. a 5. júl (sobota a nedeľa) o 19. hod.

### ANJELI A DÉMONI

MP od 15 rokov, vstupné 2,20 €

11. a 12. júl (sobota a nedeľa) o 19. hod.

### NEDODRŽANÝ SĽUB

MP od 15 rokov, vstupné 2 €

18. a 19. júl (sobota a nedeľa) o 19. hod.

### VOJVODKYŇA

MP od 15 rokov, vstupné 2 €

*Od 25. 7. do 9. 8. bude KINO 1. máj zatvorené*

15. a 16. august (sobota a nedeľa) o 19. hod.

### TERMINÁTOR SALVATION

MP od 12 rokov, vstupné 2 €

22. august (sobota) o 19. hod.

### MILIONÁR Z CHATRČE

MP od 12 rokov, vstupné 2 €

23. august (nedeľa) o 19. hod.

### NOC V MÚZEU

MP, vstupné 2 €

29. a 30. august (sobota a nedeľa) o 19. hod.

### PREDČÍTAČ

MP od 15 rokov, vstupné 2,30 €

Bližšie informácie o filmoch nájdete na mesačných plagátoch kina na výlepných plochách a na webovej stránke [www.vrutky.sk](http://www.vrutky.sk) alebo [www.infoturiec.sk](http://www.infoturiec.sk). Zmena programu vyhradená.



## Janka

### RELAXAČNO-MASÉRSKE CENTRUM

- klasická masáž celého tela
- medová detoxikačná masáž
- liečba sviečkami
- teplé obklady z včelieho vosku /pri chronických stavoch reumatického pôvodu/

Nábřežná 17, 038 61 Vrútky  
/býv. ubytovňa Váhostavu/  
2. poschodie, č. dv. 212

tel. objednávky: 0918 546 506

Pre imobilných zákazníkov ponúkame možnosť služieb v domácom prostredí.

Vo vzdialenejšej lokalite pri väčšom počte zákazníkov.

MILÉ MAMIČKY  
OBLEČTE U NÁS  
SVOJE  
**DETIČKY**

p.s.: nezabudnite ani na svoje polovičky!

Rozšírili sme sortiment o detský aj kojenecký textil

Nový prevádzkovateľ predajne

## DIANA MÓDA

v obchodnom centre

**BONDA vo Vrútkach**

vychádza v ústrety zákazníkovi a ponúka

- detský a dojčenský tovar

- módne oblečenie pre dievčatá a chlapcov

- módne oblečenie pre ženy aj mužov

- oblečenie na šport a relax zn. WM fashion

- patchworkové výrobky

Tel.: 0905 492 169, 0905 933 756

## VRÚTOCKÝ COUNTRY KOTLÍK



**V sobotu 15. augusta 2009  
na škvárovom ihrisku  
za Gymnázium vo Vrútkach**

VRÚTOČAN \* Vydáva: Mesto Vrútky \* Adresa redakcie: MsÚ, Matušovičovský rad č. 4, 038 61 Vrútky \*  
Tel.: 043/424 18 08 \* e-mail: [pullmannova@vrutky.sk](mailto:pullmannova@vrutky.sk) \* Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia  
\* Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie \*  
Zodpovedná redaktorka Ing. Helena Pullmannová \* Jazyková redaktorka Elena Režná \* Za redakčnú  
radu: Ing. Ján Mlynár, Božena Blahušiaková \* Grafická úprava: redakcia \* Uzávierka dopisovateľských  
materiálov do 17. dňa v mesiaci \* Tlač: Neoprint Plus, Za mostom, Vrútky \* Číslo reg.: 260/1991 \* Foto na  
obálke: Zápas 8. kola I. ligy žien vo vodnom póle Vrútky - Bratislava na vrútockom kúpalisku \* Foto: HP